

Л.В. АЗОПКОВА, учитель прогимназии  
№ 1736, г. Москва,  
Е.В. БЕЛУГИНА, мама ученика

Я — ИССЛЕДОВАТЕЛЬ



Роман Шевчук и Л.В. Азопкова

# Первые шаги

*В основу воспитательного процесса должна быть положена личная деятельность ученика, и все искусство воспитателя должно сводиться только к тому, чтобы направлять и регулировать эту деятельность.*

*Л.С. Выготский*

**К**аждый ребенок неповторим. Дети удивляют взрослых нескончаемым потоком фантазии, бесконечными открытиями, неподдельной искренностью. Только надо умело направлять их фантазию по определенному руслу, стараясь при этом выявить и развить особенности и наклонности каждого.

Наиболее эффективный путь достижения высокой личностной зрелости — реализация собственного творческого потенциала, индивидуальности.

Роман Шевчук, ученик 4 «А» класса прогимназии № 1736, очень много читает: сказки, повести, рассказы, романы... Особенно увлекается историей. Трудно назвать времена, в которые бы Рома не странствовал: в древность и Средневековье, в период Возрождения и Новое время.

С раннего детства Рома Шевчук тянулся к знаниям. Научившись читать в пять лет, он уже не расставался с книгой. Очень любит встать пораньше, часов в шесть, и читать, читать... Рома увлекается исторической литературой, фантастикой и просто обожает энциклопедии. Обычно он читает одновременно несколько книг и что самое интересное, почти дословно может

пересказать каждую из прочитанных — память у него очень хорошая.

Рома учится только на «отлично» в прогимназии №1736. К изучению каждого предмета подходит очень серьезно, ответственно, вдумчиво, творчески, с искренним интересом. Поэтому и добился уже к своим десяти годам немало. Будучи первоклассником и самым маленьким участником, Роман занял 1-е место в городской конференции «Из дальних странствий возвратись» (в секции «Культурное наследие»), организованной Московской городской станцией юных туристов. Рома представлял работу «Геленджик — место открытий». В 2008 г. стал лауреатом Московского регионального тура IV Российского конкурса исследовательских работ и творческих проектов дошкольников и младших школьников «Я — исследователь». В этом же 2008 г. стал дипломантом окружного и городского фестивалей детского и юношеского творчества «Юные таланты Московии» в жанре «Страноведение», английский язык. В 2009 г. занял 2-место в окружной олимпиаде по русскому языку, 3- место в окружной олимпиаде по математике, 3- место в окружной олимпиаде по окружающему миру. В январе

2010 г. Роман принял участие в окружном туре конкурса проектно-исследовательских работ младших школьников «Открытие» и занял в нем 3-е место. Он представлял свою работу «Король Артур и рыцари Круглого стола».

Кто из мальчишек не восхищался средневековым рыцарем?

«Существовал ли король Артур и рыцари Круглого стола, или это сказочные персонажи?» Изучением этой проблемы и занимался Роман Шевчук в своей исследовательской работе. А впереди у него большая работа по сбору материала и его изучение о крестоносцах.

Рома активно участвует и в школьных мероприятиях: конкурсах, проектах, олимпиадах. В 2008 г. становится лауреатом конкурса «Алло, мы ищем таланты» в жанре «Стихотворение». В 2009 г. награжден грамотой за презентацию книги А. Рыбакова «Кортик». В 2009 г. становится лауреатом Фестиваля творческих переводов английских стихотворений. Во всех школьных олимпиадах Роман

полноправный победитель: литературное чтение, русский язык, математика, окружающий мир, английский язык. Он активный участник ежегодной детской научно-практической конференции ЮНИС.

Характеризуя первоклассника Рому, психологи говорили, что ребенок на столько многогранен, на столько одарен от

природы, что в любой области, в которой он будет себя реализовывать, он обязательно добьется успехов. Ромины интересы не ограничиваются рамками школы. Он имеет III разряд по шахматам, постоянно участвует в различных турнирах, занимая призовые места. Рома занимается водным поло в спортивном обществе «Торпедо» и делает это весьма успешно. Он учится в вечерней математической школе при лицее «Вторая школа», участвует в олимпиадах лицея и становится победителем. Занимается в историческом кружке при Государственном Историческом музее — изучает генеалогию и геральдику. А совсем недавно, буквально 5 месяцев назад, Рома стал серьезно заниматься живописью. Учительница по рисованию в прогимназии давно замечала его способности. А тут вдруг появилась возможность заниматься в изостудии «Фантазия» под руководством Черкасовой Евгении Владимировны. И успех не заставил себя долго ждать: Рома занимает 2-е место в муниципальной олимпиаде, 3-е место в окружной олимпиаде по изобразительному искусству и становится лауреатом I степени окружного фестиваля «Творчество юных — XXI веку» в рамках XI фестиваля детского и юношеского творчества «Юные таланты Московии» в жанре «Изобразительное искусство» в номинации «Живопись». Сейчас юный художник готовится к городскому туру этого фестиваля. Рома участвовал в городском конкурсе детского рисунка им. Нади Рушевой, стал победителем I тура и прошел во II тур. Его результаты пока неизвестны, но мы очень надеемся на успех.

Интересы Ромы столь разнообразны, что трудно предположить, в какой области он «найдет себя». В настоящее время он с равным рвением, упорством и настойчивостью предается всем своим увлечениям, и пока ему удается все это совмещать. Он настоящий труженик. Умеет работать, не сдаваться и упорно идти к намеченной цели.

